

Otázka: Je predmetom zákazky len dodávka kompresorovej jednotky, alebo obstarávateľ požaduje aj montáž? V zmluve, článok 3.2 uvádzate nasledovné: 3.2 Súčasťou dodania tovaru je aj jeho doprava na miesto dodania, inštalácia, uvedenie do prevádzky, odskúšanie, a odovzdanie dokladov potrebných na užívanie tovaru a výkon vlastníckeho práva kupujúceho. Záväzok predávajúceho dodať tovar sa považuje za splnený až riadnym splnením záväzkov podľa tohto odseku zmluvy. Z tohto vyplýva, že predmetom obstarávania je aj montáž, čo však ostatné súťažné podklady neopisujú. Pokiaľ požadujete aj montáž, má obstarávateľ pripravenú elektroinštaláciu a potrubia?

Odpoveď: predmetom obstarávania je dodanie tovarov vrátane montáže. V technickej špecifikácii sú uvedené len požadované minimálne technické parametre, ktoré obstarávateľ požaduje od uchádzačov a ktoré je potrebné dodržať. Súťažné podklady ale netvorí len technická špecifikácia ale aj všetky ostatné dokumenty, ktoré sú ich nedeliteľnou súčasťou a teda aj príslušný návrh zmluvy, ktorý následne špecifikuje ostatné náležitosti dodávky príslušných tovarov ako sú finančné a dodacie podmienky. Z tohto dôvodu máte v návrhu zmluvy jasne a zrozumiteľne uvedené podmienky dodania príslušných tovarov v rámci záväzkového vzťahu a teda aj doprava na miesto dodania, inštalácia, uvedenie do prevádzky, odskúšanie, a odovzdanie dokladov potrebných na užívanie tovaru a výkon vlastníckeho práva kupujúceho. Spôsob montáže, dopravy, inštalácie a podobne je vecou uchádzača / dodávateľa a je teda na ňom, akým spôsobom si predmetné činnosti zabezpečí alebo vykoná. Čo sa týka pripravenosti prostredia dodania tovarov ako je Vami spomínaná elektroinštalácia, potrubia atď., tie nie sú predmetom obstarávania a obstarávateľ si ich zabezpečuje vo vlastnej réžii. Zároveň Vám oznamujeme, že úspešný uchádzač bude mať priestor na inštaláciu dodaných tovarov pripravený tak, aby bolo možné dodaný tovar bez problémov nainštalovať / zmontovať a uviesť do prevádzky.

Otázka: Dňa 15. 05. 2024 bola na portáli Josephine pod ID 56330 vyhlásená zákazka Modernizácia systémov chladenia - Chladiace stroje. Premetom výzvy zo dňa 07. 05. 2024 je chladiace zariadenie pre projekt Využitie odpadového tepla v procese výroby v spoločnosti EQUUS a.s., číslo ŽaNFP 042BB510039. Požiadavkou je kompaktná min. 2-stupňová kompresorová jednotka na jednom spoločnom ráme s bližšou špecifikáciou v rámci Prílohy č. 3 Výzvy. Pre rovnaký projekt bola prostredníctvom portálu Josephine už vyhlásená zákazka Modernizácia systémov chladenia (ID 53520). Predmetom tejto výzvy zo dňa 27. 02. 2024 bola modernizácia a dodávka systému chladenia a súčasťou požadovanej technickej špecifikácie a dodávky bolo znovu aj chladiace zariadenie, ktoré bolo postavené na obdobných princípoch, ako je v novej výzve. Základným rozdielom je hlavne to, že kompresorové jednotky pre I. a II. stupeň neboli stavané na spoločnom ráme. Uvedená zákazka je už ukončená a s víťazným uchádzačom bola 12. 03. 2024 podpísaná kúpna zmluva. V krátkej dobe boli teda vyhlásené dve zákazky na rovnaký projekt s vlastne rovnakým predmetom obstarávania, nakoľko pri oboch sa súťaží chladiace zariadenie určené pre tento projekt. V prvom prípade je súčasťou celého komplexu technologických celkov vrátane stavebných úprav, potrubných rozvodov, vetrania, elektro a MaR a pod. V druhom prípade ide o kompresorovú jednotku s potrubím, armatúrami a výbavou, ktorá nie je podrobne špecifikovaná. V súvislosti s vyššie uvedenými skutočnosťami žiadame o nasledovné vysvetlenie:

Otázka č. 1: v rámci daného projektu sa budú realizovať kompresorové jednotky z oboch zákaziek?

Odpoveď: Jedná sa o dve samostatné obstarávania s rôznymi tovarmi.

Otázka č. 2: pokiaľ áno, prečo ich obstarávanie bolo rozdelené do dvoch zákaziek?

Odpoveď: Nejedná sa o rozdelenie zákazky, jedná sa o doplňujúci tovar, ktorý nebol uvažovaný v rámci prvého obstarávania ale jeho potreba vznikla po preskúmaní nových technologických možností a rozvoja technologickej základne obstarávateľa. Ďalej Vás upozorňujeme, že sa nejedná o obstarávanie v zmysle zákona o verejnom obstarávaní ale o obstarávanie mimo ustanovení zákona o verejnom obstarávaní a rozdelenie predmetu zákazky v tomto prípade neexistuje, nakoľko neexistujú ani príslušné finančné limity určujúce metódu obstarávania, tak ako je to v prípade zákona o verejnom obstarávaní.

Otázka č. 3 : ako chce verejný obstarávateľ zabezpečiť porovnávanie rovnocenných ponúk, keď v rámci druhej výzvy je špecifikovaná len chladiaca jednotka a ohľadom minimálne potrebných armatúr a potrubí nie je žiaden množstevný údaj, ani požadovaná technická špecifikácia ostatnej výbavy alebo príslušenstva? Každý účastník môže naceniť niečo iné.

Odpoveď: Predmetom obstarávania je len tovar, ktorý je špecifikovaný v príslušnej technickej špecifikácii. Jedná sa o samostatný tovar. Ostatná výbava a príslušenstvo nie je predmetom tohto obstarávania a je výlučne vecou obstarávateľa. Hodnotiť sa teda bude len ponúknutý tovar na základe požadovaných technických špecifikácií uvedených v príslušnej prílohe výzvy na predkladanie ponúk, čím je zabezpečené rovnocenné porovnanie ponúk.

Otázka č. 4 : pokiaľ nie a bude použitá iba jednotka novej zákazky, ako je možné realizovať prvú zákazku, keď súčasťou cenovej ponuky jej výberového konania bola aj chladiaca jednotka, ktorá bude nahradená chladiacou jednotkou iného výberového konania? T.zn. víťazný uchádzač zákazky ID 53520 bol vybraný na základe cenovej ponuky, ktorej podstatná časť nebude realizovaná.

Odpoveď: Nie, predmetom nie je nahradenie chladiacej jednotky. Prvé obstarávanie (ID 53520) je platné a dodanie predmetu zákazky z prvého obstarávania bude dodané tak ako bolo obstarané. Druhé obstarávanie (ID 56330) predstavuje dodanie tovaru, ktorý je špecifikovaný v príslušnej technickej špecifikácii. Jedná sa o samostatný tovar, ktorý nebude použitý ako náhrada za iný tovar z iného obstarávania.

Otázka č. 5: Požadované technické riešenie pre zákazku Modernizácia systémov chladenia - Chladiace stroje (ID 56330), uvedené v Prílohe č. 3 Technická špecifikácia ako minimálna požadovaná technická špecifikácia, nesie znaky jediného možného výrobcu. Týmto sa stáva výberové konanie diskriminačné, bráni zdravej a skutočnej hospodárskej súťaži medzi subjektmi, ktoré by sa mohli inak zúčastniť obstarávania a podstatne sa znižuje následná hospodárnosť a efektivita obstarávania. Požadované výkony a výsledky chladenia je možné dosahovať aj iným technickým riešením, než požaduje predmetná výzva za súčasne dosiahnutých lepších výsledkov pre prevádzkovateľa zariadenia, ako je napr. lepšie COP a nižšia spotreby elektrickej energie. Požadovaná technická špecifikácia však bráni predloženiu takejto ponuky a tým ostatných možných uchádzačov diskriminuje.

Odpoveď: obstarávateľ uvádza, že na trhu existuje viacero výrobcov a dodávateľov, ktorý sú schopný splniť príslušnú minimálnu technickú špecifikáciu. Z tohto dôvodu sa nejedná o tendenčnú technickú špecifikáciu a technická špecifikácia nenesie znaky jediného možného výrobcu. Ďalej Vás upozorňujeme, že v zmysle rozhodovacej praxe Úradu pre verejné obstarávanie v námietkovom konaní je voľba technologického riešenia vecou obstarávateľa a neznamená diskrimináciu a ani obmedzenie zdravej hospodárskej súťaže. Obstarávateľ pri navrhovaní vhodnej technológie chladiacej jednotky vychádzal z obmedzených priestorových možností, ktoré má k dispozícii. Zároveň Vám dávame do pozornosti, že predmetná technická špecifikácia

je minimálna a uchádzač môže predložiť aj ekvivalent k požadovanej technickej špecifikácii, pokiaľ predložený ekvivalent bude spĺňať minimálne požiadavky na technické a funkčné riešenie.

Otázka č. 6: Z uvedeného dôvodu požadujeme zmenu zadania technických parametrov zákazky ID 56330:

- použitie min. 2-stupňovej kompresorovej jednotky bez podmienky jedného spoločného rámu a bez požiadavky min. dvoch elektromotorov, čo umožní predložiť aj ekvivalentné riešenie ponuky iného výrobcu,

- podrobnejší rozpis ostatných požadovaných zariadení a materiálu (technická špecifikácia, požadované parametre, množstvá, ...), aby bolo zabezpečené rovnaké zaobchádzanie a transparentnosť obstarávania.

Odpoveď: obstarávateľ trvá na príslušnej minimálnej technickej špecifikácii, nakoľko táto vychádza z priestorových možností obstarávateľa. Uchádzač môže ponúknuť ekvivalentné riešenie k požadovanej technickej špecifikácii, pokiaľ predložený ekvivalent bude spĺňať minimálne požiadavky na technické a funkčné riešenie. Obstarávateľ nezverejňuje a podrobnejší rozpis ostatných požadovaných zariadení a materiálu, nakoľko predmetom zákazky je len dodanie tovaru uvedeného v technickej špecifikácii, nakoľko toto nie je predmetom tohto obstarávania.

Otázka č. 7: Vzhľadom k termínu predkladania ponúk 29.5.2024 žiadame aj posun na nový termín, ktorý by bol 10 pracovných dní od zverejnenia odpovede na túto žiadosť a úpravy súťažných podkladov.

Odpoveď: termín predkladania ponúk ostáva nezmenený, nakoľko k žiadnym zmenám v technickej špecifikácii nedochádza a obstarávateľ nedopĺňa žiadne ďalšie dokumenty, podmienky alebo špecifikácie.